

/bb 34. megkezdte.....1. folyt./vm

még elég széles körben divatos az ugynevezett commerce zené. a szövetségnek - mondotta a főtítkár - nem lehet alapvetően más célja, mint létrehozni a tömeg és a művészi zene találkozását.

a beszámoló kiemelte, hogy az elmúlt időszakban nagy volt az alkotókedv, sok mű született és a művek általános színvonala igen jó. a polgári dekadencia bizonyos szerencsére nem tulságosan jelentős befolyást még gyakorol zenei életünkre, ez főként különböző irányzatok követése, vagy nem követése körüli vitákban nyilvánul meg. általánosságban elmondható, hogy a mai magyar zene egészséges, s különösen biztató a fiatal zeneszerzők fejlődése, munkája.

a beszámoló a szövetség előtt álló feladatokat összegezve ki-jelentette: mindenképp azt kell elérni, hogy a magyar zeneszerzés és zenetudomány mai utkeresésében a szocialista-realizmus irányában mutató tendenciák erősödjenek, tudatosuljanak.

a beszámoló után mihály andrás, a szövetség alapszabályainak módosítására tett javaslatot. a beszámoló fölötti vitában számosan vettek részt.

a vitában felszólalt aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, az mszmp kb tagja is.

a közgyűlés hétfőn folytatta munkáját./mti/

v é g e

20.15

- 22 -

*PK*



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume uca 6-7. Telefon: 160-400, 360-500

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. október 29.

bb 1. ünnepi megemlékezések budapesten az októberi forradalom 45. évfordulójáról

i vt/hi/hné-lm sr

1962. október 29.

a nagy októberi szocialista forradalom 45. évfordulója alkalmából a párt, a tanács, a hazafias népfront és más szervezetek képviselői a főváros kerületeiben megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket és elhelyezik a kegyelet virágait a budapesti temetőben nyugvó szovjet katonák sírjára. a magyar szocialista munkáspárt üzemi és hivatali szervezetei ünnepi taggyűléseken, szabad pártnapokon is megemlékeznek a dicsőséges forradalom évfordulójáról.

ünnepségeket tartanak az iskolákban és a felsőoktatási intézményekben is. az általános iskolákban ünnepi csapatgyűléseken kisdobosokat és ütőöket avatnak. meghívják a munkás-mozgalm veteránjait, azokat, akik annakidején maguk is részt vettek az 1917-es októberi forradalom győzelméért vívott harcokban.

az 1. kerületi toldy ferenc gimnázium növendékei és tanárai a népművelési intézet corvin téri székházában november 6-án rendezik ünnepségüket, amelyen az iskola legjobb szavalói adnak majd elő szovjet költők verseiből. a műsort zene- és énekszámok egészítik ki. a 8. kerületi zrinyi ilona gimnázium tanulóifjúsága a corvin moziban emlékezik meg a nagyjelentőségű évfordulóról. november 5-én. az ünnepi beszédet szavalatok, énekszámok követik s egy jelenet az ifju gárdából. november 6-án rendeznek ünnepséget a 14. kerületi 1. istván gimnázium diákjai. az iskola dísztermében. a műsorban majakovszkij verseket szavalnak, majd csajkovszkij és bartók-műveket adnak elő a gimnázium szimfónikus zenekarának közreműködésével.

a budapesti műszaki egyetem, valamint az építőipari és közlekedési műszaki egyetem oktatói, más dolgozói és hallgatói nevében - az évforduló alkalmából - a 11. kerületi és az egyetemi pártbizottság, kisz-bizottság és szakszervezeti bizottság képviselői megkoszorúzzák az egyetem kertjében felállított szovjet hősi emlékművet. november 3-án díszteremben sorra kerül ünnepélyen osztják ki az oktatói tudományos pályázat díjait. a karonként rendezendő ünnepi megemlékezéseken adják át a jutalmakat a pedagógiai és tudományos munkában kiemelkedő eredményeket elért oktatóknak./mti/

- 1 -

*Mo*

bb 2. kiosztották a kéktiszta szerelem főszerepeit -

i di/gk-lm sr

1962. október 29.

a hunnia filmstúdióban zolnay páل rendezésében forgatják majd a kéktiszta szerelem című új magyar filmet. kiosztották az újdonság főszerepeit. a mai tárgyú történet főhősait berek kati, keres emil és mádi szabó gábor kelti életre./mti/

..

bb 3. műteremben folytatják a germinal forgatását

i di-gk-lm sr

1962. október 29.

a francia-magyar koprodukcióban készülő germinal jeleneit az elmúlt napokban a herceghalom szomszédságában felépített bányaváros díszletei között örökítették meg a celluloid szalagon. a napsütéses idő kapóra jött az alkotóknak, mert néhány képsor hangulatához ez illett a legjobban. most azonban műterembe költözik a stáb. yves allegret rendező, jean bourgoin operatőr, aki a fekete orfeusz című francia-olasz filmet is fényképezte, munkatársaikkal együtt a hunnia filmstúdió pasaréti uti telepén folytatják a forgatást./mti/

..

bb 4. minden hangverseny és operaelőadás nagy élményt jelentett számomra - marcell rubin osztrák zeneszerző nyilatkozata a budapesti zenei hetekről

i fe/tm-lm sr

1962. október 29.

marcell rubin, az ismert állami-díjas osztrák zeneszerző a budapesti zenei hetek alkalmával több napot töltött a fővárosban. elutazása előtt nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának:

- minden hangverseny és operaelőadás, amit budapesten hallottam, külön-külön nagy élményt jelentett számomra. petrovics emil c'est la guerre című operája, - amelynek jóhíre hozzánk is elkerült - felülmulat várakozásomat. az új magyar opera iránti fokozott érdeklődést indokolja, hogy manapság - mint ismeretes - az egész világon hiány van új operaművekben, és nemcsak mennyiségi értelemben, hanem mindenekelőtt művészi színvonalat illetően. ez az új magyar opera valóban nagyszerű alkotás. cselekménye - a háború, - ami, reméljük, soha többé nem tér vissza, - szomorú emlékeket idéz fel bennünk, a szerzőt dicséri, hogy művészi tudatossággal, nagyszerű színpadi érzéssel oldotta meg a feladatot. zenéje mai.

/folyt. köv./

- 2 -

Me

bb 4. /minden hangverseny...folyt./-lm

- a zenei hetek hangversenysorozatából az ifjúsági koncertet szeretném különös nyomatékkal kiemelni. ez két okból is igen taulságos volt számomra. bebizonyította, hogy önöknél milyen széles alapon és magas művészi színvonalon kapnak zenei nevelést a fiatalok, s meggyőződhettem arról is, hogy a koncerteken miként ismerkednek meg a mai magyar szerzők alkotásaival a még serdülőkorban levő fiatalok. osztrák zeneszerző létemre kissé „irigylem”, a nevelésnek ezt a módját, amelyet rendkívül hasznosnak tartok mind a gyermekek, mind pedig a mai zeneszerző szempontjából. bartók és kodály nagyszerűen megértették egymást abban is, hogy a gyermekeknek csak jót szabad írni.

- örülök, hogy ismét hallhattam kodály első szimfóniáját - bécsben csupán egyszer hangzott el. csodálatom még fokozódott, hogy mily erőteljes és „fiatalos”, az idős mesternek e szerzeménye.

marcell rubin, kitérve a sokat vitatott modern zenére, a következőket mondotta:

- hiva vagyok a modern zenének. ugyanakkor azt is hangsúlyozni szeretném, hogy a művészetnek nem az a feladata, hogy olyan új formákat találjon ki, amelyek csupán néhány évig vannak divatban és aztán a feledésbe merülnek. a művészetben a kísérletezésnek ugyanazt a szerepet kell betöltenie, mint a tudományban: egy célt elérni, vagy legalábbis azt megközelíteni. mert ha a kísérletezés eredménytelen, végül a sarlatánok kezébe kerül. sajnos, nálunk, nyugaton a sarlatánoknak termé talajuk van, jól-lehet a sznobok szűk köre az, amely elfogadja őket. a művészek feladata keresni és megtalálni az újat.

az ismert osztrák zeneszerző végül saját munkájáról szólva elmondotta, hogy egy oratóriumot fejezett be nikolaus lenau albigenser című hőskölteményére. most egy új, az ötödik szimfóniáján dolgozik és egy opera terve is foglalkoztatja. sajnos, - mondotta - mi osztrák zeneszerzők, nem szentelhetjük minden időnket és teljes erőnket legfőbb hivatásunknak, nekünk a magyar kollegákkal ellentétben megélhetési okokból más természetű munkát is vállalnunk kell./mti/

..

bb 5. ötven dekás sárgarépák az ecsedi lápon - ősszel vetik el a zöldségfélék magját

vid jó/lm ká

1962. október 29.

évtizedeken át hiába kísérleteztek a nagyecsed-i dolgozó parasztok gyökérzöldség termesztésével. a lápos, televényes földeken meleg időben kiégett, csapadékos időjárásban pedig elrothadt a növény.

/folyt. köv./

- 3 -

Me

bb 5. /ötven dekás... folyt./-lm

miután a faluban megalakult a rákóczi termelészövetkezet, az agronómusra bízta a probléma megoldását, tavaly kísérletképpen már ősszel előkészítettek 5 hold földet és bevetették sárgarépával, a november közepére kikelt növényt szalmával és egyéb hulladékanyagokkal takarták, úgyhogy a telet mindössze 10 százalékos fagykárrel vészelte át a zöldség, ez a kár azonban a ritkítások és a gondos növényápolás után teljesen eltűnt, nem ártott az ősszel vetett sárgarépának az idei nagy aszály sem, jól bírta a szárazságot, s szépen fejlődött, a termelészövetkezet tagjai most félkilós sárgarépákat takarítanak be, az öt hold földről mintegy 800 mázsa zöldséget szednek fel, s ebből nagy mennyiséget értékesítenek, az eredmények láttán az idén már ősszel vetik el a zöldségfélék magját, a sárgarépát, a petrezselymet, a zellert, sőt a dughagymát is ősszel helyezik a földbe, a kertészetnek szánt területen a napokban kezdték meg a dughagyma kiültetését./mti/

..

bb 6. lehet válogatni az új telefonfülkék közül - rövidesen az utcára kerülnek a trapéz alakú és a háromszögletű telefonfülkék is

i kf/-lm vg

1962. október 29.

a köztársaság tér 2. számú házzal szemben és a 13. kerület ernst thälmann utca 25. számú háznál furcsa alakú telefonfülkét szereltek fel, a postások kosaras nyitott fülkének nevezték el, jóllehet csak egy tetővel fedett állvány, a készülék és a rejtett fénycső-világítás egy felfelé szélesedő oszlopban van elhelyezve, s a telefonálókat műanyag hullámlemez védi, amely kosár alakban hajlik le, egyben asztalként is használható, a sárgatetejű, piros és kékszinű „fülkékből”, a következő napokban még újabb hatot szerelnek fel a fővárosban.

a posta központi járműtelepén már látható a trapéz alakú telefonfülke két mintapéldánya is, a tetszetős vas- és dekoratív lemezből készült új fülke alacsonyabb a mostaniaknál, formája tetszetősebb, sulya többégy mázsával kisebb, gyártásához egy-két nap elegendő, a türkiz-zöld, sárga és fekete színekkel díszített, rejtett fénycső-világítással ellátott, modern fülkéket a jövő héten szerelik fel a népköztársaság utja 21. számú és a lenin körút 18. számú ház előtt. mint

ezt követően megjelenik az utcán - a tanács körút 24. számú háznál és a keleti pályaudvarnál a háromszög alakú telefonfülke, amely a posta telefonfülke pályázatának első díját nyerte.

várhatóan az év végéig még két új típus - egy henger- alakú és egy újformájú négyszögletes - telefonfülke mintapéldányait készítenek el, amelyeket ugyancsak kísérletképpen szerelnek fel, így a közönség már hatféle telefonfülkéből választhat, a legjobban bevált,

legtetszetősebb típusokat a posta a következő évben sorozatban gyártja majd./mti/

..

- 4 -

bb 7. négyszázezer liter vörösbor a „levegőben”, - függesztett betonkádakban erjed a must a villányi gazdaságban

vid fj-lm ká

1962. október 29.

a villány-siklói dombokon - az ország legdélibb borvidékén - javában tart a szüret, a jelek szerint érdemes volt várni a szedéssel, mert a melegben és a napfényben gazdag október jelentősen megnövelte a szőlő cukorfokát, különösen az oportónak és az olaszrizlingnek javult sokat a minősége: ezeknél 20-21 cukorfokot is mértek.

a villány-siklói állami gazdaságban most van „premierje”, az új korszerű szőlőfeldolgozó üzemnek, harmincnégy óriási betonkádát helyeztek el a csarnokban, mégpedig - az országban egyedülállóan - a betongerendázatra függesztve, ezt az építési megoldást a régi épület szerkezete tette szükségessé, az üveggel bélelt betonkádak most kadarkával vannak tele: egyszerre 400.000 liter bor erjed a „levegőben”, az automata erjesztőkádak a szőlészeti kutató intézet tervei szerint készültek, s előnyük, hogy az erjedés időtartama a felére csökken, ezáltal jobb lesz a bor minősége.. a kádakból üvegcsöveken jut el a bor az új, egy kilométer hosszú pincébe./mti/

..

bb 8. az első kilenc hónapban 4.500 lakást adtak át budapestben az évm vállalatok - 248 új otthont építettek terven felül

i sb/sze-lm vg

1962. október 29.

az építésügyi minisztérium országos építőipari igazgatóságának vállalatától 5.842 új budapesti lakás átadását követeli az idei terv, korábban sokszor meghiusította az előirányzat teljesítését, hogy az egész évi feladatnak a fele az utolsó negyedévre torlódtott, az idén azonban még a negyedét sem teszi ki az egész évi előirányzatnak az utolsó három hónapra maradt feladat, az összezsúfolódott átadások megszüntetését a kongresszusi verseny is jelentősen segítette, mert 248 lakás építését fejezték be a dolgozók tervükön felül, ezekkel az új otthonokkal együtt már összesen 4.500 lakást adtak át a budapestieknek az év első kilenc hónapjában.

budapest nagy lakótelepeit új házsorokkal bővítették, lágymányoson 380 új otthon építését fejezték be, a főváros két nagy szövetkezeti lakótelepén, a 14. kerületi vezér utcában 218, az újpesti baross utcában pedig 157 lakást adtak át, a legtöbb új lakás azonban az idén is az Üllői uti városnegyedben épült, a 44-es építőipari vállalat dolgozói több mint 1.100 lakással bővítették a mintegy 15.000 lakosú új városrészt, ettől nem messze pestlőrincen pedig megkezdték a főváros legfiatalabb lakótelepének, a tízezer lakosúra tervezett lakatos uti új településnek az építését.

/folyt. köv./

- 5 -

Me

bb 8. /az első kilenc ... 1. folyt./ m

az idén még 1.342 lakást kell befejezni, de a dolgozók nem decemberben, hanem a pártkongresszus tiszteletére november végéig akarják átadni valamennyit. kihasználják azonban a szokatlanul kedvező őszi időjárást arra, hogy meggyorsítsák a jövő évi átadásu lakóházak építését is. az üllői úti lakótelepen így mintegy ötszáz jövő évi lakás kerül átadásra december végéig. felkészült a télre az országos építőipari igazgatóság valamennyi vállalata. 110 gőzkazán, 50 hőlégfűtő berendezés és többszáz kályha áll készenlétben, hogy a nagy hidegek idején se álljon le a munka a budapesti építkezéseken. /mti/ ~~Véget~~

...

bb 9. kényes bontás - robbantással - a belvárosi-templom tövében - kistöltettel, óvatosan, előzetes szeizmikus és légnyomásmérések után „apritják”, a pesti hídfő támfalát és a vasbetonból készült gyalogjárót

1 hbj/sze/m/vg

1962. október 29.

a régi erzsébet-hidnak még mindig akadnak maradványai, amelyeket az új hid építése előtt, - mégpedig sürgősen - el kell távolítani. ilyen a többi között a belvárosi-templom szomszédságában a tömör támfal és a vasbetonból készült gyalogfelüljáró. bontását nagyon sürgetik az építők, hiszen helyére kerül az ugyancsak vasbetonból épülő felüljáró-hid, amely a pesti hídfőtől majdnem a váci utcáig húzódik. ennek az új felüljáró hidnak alapjait mintegy 10-15 méter mélyre kell süllyeszteni különleges műszaki megoldásokkal.

a vastag támfal és a vasbeton gyalogjáró gyors és gazdaságos bontása „bátor” kezdeményezést követelt. ha ugyanis légkalapáccsal „apritanák”, a kőtömeget, hónapokat venne igénybe és rendkívül költséges lenne. ezért: a belvárosi kőtömeg közepén robbantással távolítják el a régi hidmaradványokat. a kényes munkát a hidépítő vállalat robbantórészlege vállalta, s a műveletet előzőleg megtárgyalta a nehézipari minisztérium bányaműszaki felügyelőségével. azt ígérte a hidépítő vállalat robbantó részlege, hogy a környező épületeket, így a többi között a közelben levő építészeti műemlékkincset, a belvárosi-templom épületét, s a különösen „veszélyezett”, templomhajó góthikus falait semmi baj nem éri. eddig már több apró robbantást hajtottak végre, s a gyakorlat tökéletesen igazolta az elméletet. a támfal arra dőlt, amerre kellett, s a környéken semmiféle károsodás nem fordult elő. igaz, hogy a robbantó csoport előzőleg a vizsgálatként szeizmikus és légnyomásmérést végzett, s annyi robbantó töltetet használtak, amely csak legfeljebb éket robbant a falba, de semmiesetre sem okozhat kellemetlen meglepetést. az előzetes számítások szerint a támfal és a vasbeton felüljáró november 20-ig eltűnik, s ezt a területet is birtokukba vehetik az új erzsébet-hid építői. /mti/

9,10 /m

...  
-6-

mti

bb 10. példátlanul hosszéleltű „felhőhid”, a jupiteren - egy hónapon át keresztcsikos felhőtakaróba burkolódzott a nap legnagyobb bolyója

1 tz/gg/m/vg

1962. október 29.

rendkívüli élményben részesítette megfigyelőit mostanában legnagyobb bolygótestvérünk, a jupiter. még a múlt hónap végén ifj. bartha lajos, az uránia bemutató csillagvizsgáló munkatársa a bolygón szokatlan helyzetű, sötétebb sávot vett észre. a jupiter - a csikos égítést - „légkörében”, mindig usznak megfagyott gázcseppekből keletkezett szürke, illetve barnás-vöröses felhők, amelyek azonban a bolygó rendkívül gyors forgása következtében - körülbelül tíz földi óra alatt fordul meg tengelye körül - az egyenlítőtől párhuzamos sávokban rendeződnek el. vastagságuk gyakran többszöröse a föld átmérőjének.

most viszont a távcső olyan felhőt teit láthatóvá, amely a jupiter-egyenlítőt körülvevő felhősávot és dél felőli szomszédjait mint valami hid kapcsolta össze. hossza mintegy 15.000-20.000, legnagyobb szélessége körülbelül 10.000 kilométerre volt becsülhető.

ez a „felhőhid”, nemcsak lépést tartott a bolygó forgásával, hanem születésétől eltűntéig a 235. hosszúsági körrel a 180. főté vándorolt át, vagyis a bolygó területének több mint egynyolcadát „rá is verte”, a jupiterre. ebből pedig a csillagászok arra következtetnek, hogy a hid a két „parti”, felhőnél jóval magasabban ívelt át a köztük levő tér felett.

ilyen észak-déli irányú felhő - amely tehát valósággal „keresztcsikkossá”, mintázza a bolygó felhőtakaróját - magában véve is ritka látvány a jupiter tányérján, de a most megfigyelt „hid”, hosszú élettartama mindaddig szinte példa nélkül áll. amíg ugyanis is az eddig észlelt hasonló jelenségek legfeljebb egy-két napig maradtak „életben”, ez a hid az uránia távcsövében először szeptember 26-án tűnt fel, egy német csillagász pedig már egy nappal hamarabb észrevette, de nyomait ifj. bartha lajos még négy héttel utóbb, október 22-én is tisztán felismerte. /mti/

...

8.15/a

- 6 -

mti

bb 8. /az első kilenc ... 1. folyt./ m

az idén még 1.342 lakást kell befejezni, de a dolgozók nem decemberben, hanem a pártkongresszus tiszteletére november végéig akarják átadni valamennyit. kihasználják azonban a szokatlanul kedvező őszi időjárást arra, hogy meggyorsítsák a jövő évi átadásu lakóházak építését is. az üllői uti lakótelepen így mintegy ötszáz jövő évi lakás kerül átadásra december végéig. felkészült a télre az országos építőipari igazgatóság valamennyi vállalata. 110 gőzkazán, 50 hőlégfűtő berendezés és több száz kályha áll készenlétben, hogy a nagy hidegek idején se álljon le a munka a budapesti építkezéseken. /mti/ **Vető**

...

bb 9. kényes bontás - robbantással - a belvárosi-templom tövében - kistöltettel, óvatosan, előzetes szeizmikus és légnyomásmérések után „apritják”, a pesti hídfő támfalát és a vasbetonból készült gyalogjárót

1 hbj/sze/m/vg

1962. október 29.

a régi erzsébet-hidnak még mindig akadnak maradványai, amelyeket az új hid építése előtt, - mégpedig sürgősen - el kell távolítani. ilyen a többi között a belvárosi-templom szomszédságában a tömör támfal és a vasbetonból készült gyalogfelüljáró. bontását nagyon sürgetik az építők, hiszen helyére kerül az ugyancsak vasbetonból épülő felüljáró-híd, amely a pesti hídfőtől majdnem a váci utcáig húzódik. ennek az új felüljáró hidnak alapjait mintegy 10-15 méter mélyre kell süllyeszteni különleges műszaki megoldásokkal.

a vastag támfal és a vasbeton gyalogjáró gyors és gazdaságos bontása „bátor”, kezdeményezést követelt. ha ugyanis légkalapáccsal „apritanák”, a kötömeget, hónapokat venne igénybe és rendkívül költséges lenne. ezért: a belvárosi-templom közepén robbantással távolítják el a régi hidmaradványokat. a kényes munkát a hidépítő vállalat robbantórészlege vállalta, s a műveletet előzőleg megtárgyalta a nehézipari minisztérium bányaműszaki felügyelőségével. azt ígérte a hidépítő vállalat robbantó részlege, hogy a környező épületeket, így a többi között a közelben levő építészeti emlékkincset, a belvárosi-templom épületét, s a különösen „veszélyezett”, templomhajó góthikus falait semmi baj nem éri. eddig már több apró robbantást hajtottak végre, s a gyakorlat tökéletesen igazolta az elméletet. a támfal arra dőlt, amerre kellett, s a környéken semmiféle károsodás nem fordult elő. igaz, hogy a robbantó csoport előzőleg a vizsgálatként szeizmikus és légnyomásmérést végzett, s annyi robbantó töltetet használtak, amely csak legfeljebb éket robbant a falba, de semmiesetre sem okozhat kellemetlen meglepetést. az előzetes számítások szerint a támfal és a vasbeton felüljáró november 20-ig eltűnik, s ezt a területet is birtokukba vehetik az új erzsébet-híd építői. /mti/

9,10 /m

...  
- 6 -

*mti*

bb 10. példátlanul hosszéletű „felhőhid”, a jupiteren - egy hónapon át keresztcsikos felhőtakaróba burkolózott a nap legnagyobb bolyója

1 tz/gg/m/vg

1962. október 29.

rendkívüli élményben részesítette megfigyelőit mostanában legnagyobb bolygótestvérünk, a jupiter. még a múlt hónap végén ifj. bartha lajos, az uránia bemutató csillagvizsgáló munkatársa a bolygón szokatlan helyzetű, sötétebb sávot vett észre. a jupiter - a csikos égítést - „légkörében”, mindig usznak megfagyott gázcseppekből keletkezett szürke, illetve barnás-vöröses felhők, amelyek azonban a bolygó rendkívül gyors forgása következtében - körülbelül tíz földi óra alatt fordul meg tengelye körül - az egyenlítőtől párhuzamos sávokban rendeződnek el. vastagságuk gyakran többszöröse a földi légköréé.

most viszont a távcső olyan felhőt teit láthatóvá, amely a jupiter-egyenlítőt körülvevő felhősávot és dél felőli szomszédjait mint valami hidat kapcsolta össze. hossza mintegy 15.000-20.000, legnagyobb szélessége körülbelül 10.000 kilométerre volt becsülhető.

ez a „felhőhid”, nemcsak lépést tartott a bolygó forgásával, hanem születésétől eltűntéig a 235. hosszúsági körrel a 180. fölé vándorolt át, vagyis a bolygó kerületének több mint egynyolcadát „rá is verte”, a jupiterre. ebből pedig a csillagászok arra következtetnek, hogy a hidat a két „parti”, felhőnél jóval magasabban ívelt át a köztük levő tér felett.

ilyen észak-déli irányú felhő - amely tenát valósággal „keresztcsikkossá”, mintázza a bolygó felhőtakaróját - magában véve is ritka látvány a jupiter tányérján, de a most megfigyelt „hid”, hosszú élettartama mindaddig szinte példa nélkül áll. amíg ugyanis az eddig észlelt hasonló jelenségek legfeljebb egy-két napig maradtak „életben”, ez a hid az uránia távcsövében először szeptember 26-án tűnt fel, egy német csillagász pedig már egy nappal hamarabb észrevette, de nyomait ifj. bartha lajos még négy héttel utóbb, október 22-én is tisztán felismerte. /mti/

...

8.15/a

- 6 -

*mti*

bb 11. több ezer mezőgazdasági dolgozó és szakember járt külföldön - megszervezik a mezőgazdasági ipari tanulók üdülését - épül az ország első termelőség-tervezési üdülője

ö vid/kz/j/m/ká

1962. október 29.

mezőgazdasági üzemek dolgozói ebben az évben minden korábbinál meghaladó nagy számban, együttesen 13.400-an, vették igénybe a kedvezményes szakszervezeti üdülés lehetőségét. a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete azonban ezen túlmenően is jelentős anyagi áldozatot hozott az üdülési lehetőségek bővítéséért. az év elejétől több mint 400 mezőgazdasági dolgozó kapott például háromhetes sanatóriumi beutalót. 530-an belső utakon, 800-an pedig külföldi hajóúton, illetve csereüdülésben vettek részt. az állami és erdőgazdaságok, a gépállomások és egyéb mezőgazdasági üzemek idős nyugdíjasai közül ebben az évben 250-en kaptak többségében hévízre és hajdusoboszlóra szóló beutalót. a környező szocialista országokba 1600-an látogattak el a szakszervezet anyagi hozzájárulásával. a mezőgazdasági szakemberek, kutató intézetek munkatársai és felsőoktatási intézmények oktatói részére az elmúlt évinél ugyancsak lényegesen szélesebb körben szerveztek külföldi tanulmányutakat. közülük az idén mintegy 700-an jutottak el a szakszervezet segítségével a szovjetunióba, a német demokratikus köztársaságba, csehszlovákiába és románába. eredményes erőfeszítéseket tett a szakszervezet a gyermeküdültetés bővítésére. a szaktanács üdülőiben 1000, a medosz saját kezelésében levő, illetve az általa bérelt üdülőben pedig mintegy 1200 gyermek üdültetését biztosították ezen a nyáron. külön feladatként jelentkezett a mezőgazdasági ipari tanulók üdülésének megszervezése. az eredmények e téren is biztatóak. négyszer kéthetes turnusban 50-50, tizenhat-tizen-nyolc éves mezőgazdasági ipari tanulót üdültettek.

a már elkészült tervek szerint - a következő évben ismét bővül a mezőgazdasági dolgozók üdülési lehetősége. a szaktanács üdülőibe az ideinél mintegy ezernél többen kaphatnak majd beutalót. a külföldi utak lehetősége is mintegy 10-15 százalékkal növekszik. legnagyobb arányban a gyermek, illetve az ipari tanuló üdültetés fejlődik majd. a szakszervezet a jövő évben 3 millió forintot költ meglevő üdülő korszerűsítésére, illetve sátorábrók létesítésére. tíz-tízmillió forintos beruházási költséggel tervezik egy gyermeküdülő építését a balaton partján, illetve a fővárosban. az új üdülők felépültével évenként a szervezett mezőgazdasági dolgozók gyermekeinek 30-40 százalékát tudják üdültetni, gyakorlatilag tehát háromévenként a szakszervezeti tagok minden gyermeke kaphat beutalót. az üdültetésbe bevont mezőgazdasági, illetve szakmunkás-tanulók számára az ideihez viszonyítva jövőre megkétszereződik.

a mezőgazdasági termelőség-tervezetek tagjainak üdültetése az állami biztosító által szervezett biztosítási és önszegélyező csoportok létrejöttével rendeződött. /folyt. köv./

8.25/a

- 8 -

Zur

bb 11. /több ezer ... 1. folyt./ m

az önszegélyező csoportoknak ma már több mint negyedmillió tagjuk van, s a befizetett tagdíjnak meghatározott részéből évről-évre nagyobb számban biztosítják tagjaiknak a gondtalan pihenést. 1960-ban ötezren, 1961-ben pedig már hétezeren üdültek a biztosítási és önszegélyező csoportok költségén. ugyanilyen módon az elmúlt évben 15.000-en vettek részt országjáró utakon, 2500-an pedig külföldre is eljutottak. az idei őszön és a következő év tavaszán ismét 10.000 szövetkezeti gazda tölt el a költségükön két-két hetet az ország legkülönbözőbb vidékein lévő üdülőben. a termelőség-tervezeti tagok szervezett üdültetése szempontjából figyelemreméltó kezdeményezés valósul meg debrecenben. több hajósági közös gazdaság összefogásával itt, a nagy-erdő ideális környezetében épül fel az ország első önálló termelőség-tervezeti üdülője. az 1963-ban elkészülő új üdülőben egyszerre 100 szövetkezeti pihenhet majd. /mti/

bb 12. a borsod megyei tanács harmincötmillió forintot fordít az idén az ipartelepek és falvak csatornázására és a vízvezetékek bővítésére

vid/te/m/ki

1962. október 29.

a borsod megyei tanács az ipartelepek és falvak egészséges ivóvízellátására és csatornázására az idén 35 millió forintot költ, ami a legtöbb az utóbbi években.

elsősorban az egyre inkább fejlődő özd csatornázását és vízvezetékének építését folytatják. a csatornázással özd lakosságának régi kívánsága teljesül. a tervek szerint ezt a munkát az ötéves terv során befejezik. az idén mintegy hétmillió forintos költséggel bővítik a város vízvezetékhalózatát.

tovább építik a szikszói vízművet, amely öt községet lát majd el. az új létesítményt a tervek szerint jövőre adják át rendeltetésének.

megkezdtek az idén sátoraljaujhely csatornázását és vízvezetékének építését is. a mezőgazdasági vidékek egészséges ivóvízellátására mintegy 3 millió forintot költenek. elsősorban azokon a helyeken létesítettek új furott kutakat, ahol az eddig használt ivóvíz egészségtelen volt. ricse, györgytarló, bodrogolaszi és sárazsadány község kapott az idén új furott kutat. elkészült a perel törpevízmű és még az idén átadják rendeltetésének a zempléni hegyvidékben fekvő pálházi törpevízművet is, amely végleges megoldja a község és az ipartelepek vízellátását. /mti/

8.34/a

- 9 -

Zur

bb 13. fontos kgst megbízást oldottak meg sikerrel a lenin kohászati művek acélművében

vidte/m/ki

1962. október 29.

a lenin kohászati művek acélművének műszaki és fizikai dolgozói néhány éve közös erőfeszítéssel ugynevezett folyamatos acélöntőművet építettek, hogy a fejletti ipari országokban mindinkább térítődítő olcsóbb acélgyártási módszerrel a gyakorlatban is megismerkedhessenek, a folyamatos acélöntéssel ugyanis egy hosszú és meg lehetően költséges művelet, az öntecshengerlés - szaknyelven a blokkolás - elhagyható, mert a berendezéssel közvetlenül finomabb terméket, bugát készíthetnek.

a kísérleti célokat szolgáló öntőműben már eddig több ezer tonna különféle acélfajtát állították elő, s annak során igen értékes tapasztalatokat szereztek az új acélgyártási technológia üzemi méretű megalapozásához, illetve bevezetéséhez. ezen túlmenően az utóbbi hetekben nemzetközi viszonylatban is figyelemreméltó eredményt értek el. a kgst megbízásából ugyanis saválló, illetve transzformátor- és dinamóacélokat készítettek a berendezéssel. a vizsgálatok megállapították, hogy az öntési próbák sikerrel jártak. a folyamatos öntéssel előállított anyagok sokkal jobb minőségűeknek, megfelelőbbeknek bizonyultak a továbbgyártásnál, mint az eddig hagyományosan, elektrokemencékben olvasztott acélok. szilárdsági és elektromos tulajdonságaik felülmúlják az elektroacélokékat és számottevően kevesebb betétanyag szükséges előállításukhoz. a megbízatás sikeres megoldásával hasznos adatokat szolgáltatott a kényes és drága ötvözött acélfajták új gyártási technológiájának kialakításához./mti/

...-

bb 15. a termelőszövetkezeti községek dolgozói részére a téli hónapokban színházi estéket rendeznek miskolcon

vid/fm/n/m/fm

1962. október 29.

a borsod megyei tanács művelődésügyi osztálya, a miskolci nemzeti színház igazgatóságával és az ibusz-szal közösen érdekes kezdeményezést valósít meg a téli hónapokban. elhatározták, hogy a várostól távol eső - de a vasutvonalak mellett fekvő - falvak dolgozói részére a téli vasárnapokon színházi estéket rendeznek. a termelőszövetkezeti községek lakosai különvonatokon utaznak majd miskolcra. az egésznapos kirándulás programjáról a tanács művelődésügyi osztálya gondoskodik. így a különvonaton érkező falusi dolgozók vasárnap délelőttönként megtekintik a városban lévő kiállításokat, hangversenyeket hallgatnak, találkoznak az üzemek dolgozóival és felkereshetik miskolc nevezetességeit. délután pedig megtekintik a színház előadását. az első színházi estére december 9-én kerül sor, amikor a miskolc-hidasnémeti különvonaton 500-an utaznak a megyeszékhelyre és nézik meg „az aranyember”, című előadást./mti/

...-

- 10 -

8.55/a

*Handwritten signature*

bb 14. négy év alatt 50 millió forint kölcsönt adtak tagjaiknak a baranyai falusi bankok

vidte/vm ká

1962. október 29.

a baranyai szövetkezeti gazdák megtakarított pénzükből eddig több mint 25 millió forintot helyeztek el a falusi takarékszövetkezetekben. ugyanakkor gyakran fordulnak a falusi bankokhoz kisebb-nagyobb kölcsönökért: főleg lakásuk tatarozására és berendezésére, rádió és motorkerékpár vásárlására, utazásra és üdülésre vesznek fel pénzt. az utóbbi négy év alatt összesen 50 millió forinttal „segítették ki” tagjaikat a baranyai takarékszövetkezetek. ujabban a házasulókat is segítik. a menyasszony és a vőlegény szülei gyakran a falusi bankoktól kért pénzből vásárolják meg a kelengyét és rendezik meg a lakodalmat. a takarékszövetkezetek szívesen adnak kölcsönt, hiszen mind a 10.000 tagjuk „hitelképes ügyfél”, a közös gazdaságokban szerzett rendszeres jövedelmükből nehézség nélkül vissza tudják fizetni a kölcsönt az előírt határidőkre. egyre több helyen a falusi bankok bonyolítják le a termelőszövetkezeti tagok járandóságainak kifizetését, mind az évközi előlegosztások, mind az évvégi zárószámadás alkalmával. sok családnak valóságos folyószámlája van már./mti/

...-

bb 17. évi tizenkétezer traktormotor főjavítására és százmillió forint értékű pótalkatrész gyártására rendezik be a hódmezővásárhelyi gépjavitót

vid te vm ki

1962. október 29.

a hódmezővásárhelyi gépjavitó vállalatot a következő években 25 millió forintos beruházással bővítik. négyezeröttszáz négyzetméterű telerületű üzemi ikercsarnokot, motorbejárató üzemrészt, jól felszerelt laboratóriumot, s modern szociális épületet emelnek. ez utóbbinak már megkezdték az alapozását. ebben kétezer személy számára lesz fürdő, öltöző, étterem, büfé.

a nagyarányú bővítés befejezése után, 1965-től, évente 12.000 traktor-, illetve kombájnmotor főjavítását végezhetik el, ötször annyit, mint most. a pótalkatrészek gyártását a jelenleginek négyszeresére növelik: százmillió forint értékű pótalkatrészt gyártanak majd évente a mezőgazdasági nagyüzemek számára./mti/

...-

9.00/a

10.00

- 11 -

*Handwritten signature*

bb 16. korszerű világítást kap bonyhád

vid/fm/n/m/fm

1962. október 29.

tolna megyének már csaknem valamennyi községében korszerű világítással látták el az utcákat. most kerül sor az egyik legnagyobb járási székhely, bonyhád közvilágításának korszerűsítésére is. a község hat utcáját higanygőzös lámpákkal látják el. az új villanyvezeték építését most kezdték meg, s a jövő év végére fejezik be./mti/

---

bb 19. bevált az ösztönző jövedelemelosztási módszer a vasvári járásban

vid/j/m/ká

1962. október 29.

az idén a vasvári járásban két termelőszövetkezet kivételével valamennyi közös gazdaságban bevezették a jövedelemelosztás új, ösztönző módszerét. a tagság hamar megértette, hogy jövedelmének nagysága attól függ, hány mázsa cukorrépát, burgonyát, kukoricát termel, milyen termelési eredményt ér el. az új módszer bevált, elősegítette a termelés fellendítését, az árutermelés fokozását, a családtagok részvételét a közös munkában. az idén a járásban mintaszerűen végezték el a kapások növényápolási munkáit, s többet takarítanak be, mint a múlt esztendőben.

a terméseredmények növekedésével emelkedett a tagok részére kiosztható termények mennyisége is. tavaly abraktakarmányból például 193 vagonnal osztottak ki a munkaegységekre, az idén pedig mintegy 300 vagonnal. burgonyából az elmúlt évben mindössze 34 és fél vagon jutott részesedésre, ez évben pedig 235 vagon.

az új jövedelemelosztás eredményeként jelentősen növekszik a háztáji árutermelés is, hiszen a szövetkezeti parasztok a jó munkájukért kapott terményeket sertés- és marhahizlálásra használják fel./mti/

---

- 12 -

9.14/a

10.10

MO

bb 21. 1965-ig duplájára növekszik a termelés a szombathelyi pamutipar kikészítő üzemrészében

vid/te/m/ki

1962. október 29.

az utóbbi három évben két új üzemrészrel bővült a szombathelyi pamutipar: 240 kínai automata géppel felszerelt szövődével és 24.576 orsós fonodával. a megnövekedett termelés következtében szükségessé vált a kikészítő üzemrész korszerűsítése. a felújítás első szakasza befejeződött: újjáépítették a kikészítő épületét, s abban új, modern gépeket szerelnek fel. a mintegy 23 millió forintos költséget igénylő teljes korszerűsítés 1965-re fejeződik be s erre az időre a termelés duplájára növekszik az üzemrészben./mti/

---

bb 22. eltűnnek a volt uradalmi iskolák - hat új iskolát, három óvodát adnak át ebben az évben veszprém megyében

vid/fm/n/m/fm

1962. október 29.

veszprém megye falvaiban még most is több helyen a régi sötét, vályogból épült volt urasági iskolákon tanulnak a gyerekek. ezért a községfejlesztési alappól évente a legnagyobb összeget az iskolák építésére fordítják.

ebben az évben 4.5 millió forintos költséggel hat új falusi iskola épül, 25 tanteremmel, s január elsejétől már ezekben kezdik meg a tanítást. a többnyire négy-tantermes iskolák építéséhez jelentős segítséget nyújtanak a helyi termelőszövetkezetek. biztosítják a kavicsot, homokot és a követ, a szállításhoz fogatokat. a termelőszövetkezetek tagjai vállalták a területegyengetést, és a parkosítást is. társadalmi munkájuk értéke eddig meghaladta a 210.000 forintot.

a következő évben szintén hat új iskola épül fel községfejlesztési alappól a veszprémi falvakban, a korszerűtlen épületek helyén.

az iskolákon kívül óvodák is épülnek ugyancsak a termelőszövetkezetek hozzájárulásával. három községben, - nemesszalókon, nyirádon és tótvázsonyban - rövidesen átadják az új óvodát, amelynek udvarán a tsz-tagok alakították ki a játszótereket és parkokat./mti/

---

9.44/a

10.15

- 13 -

MO

bb 18. télen is legeltetik a juhokat szabolicsban

vid j vm ká

1962. október 29.

a szabolics-szatmár megyei termelőszövetkezetek elkészítették előzetes takarmánymérlegeiket, amelyekből kitűnt, hogy készletük szálas és szemes takarmányból nem lesz elegendő. ezért minden olyan hulladékanyagot összegyűjtöttek, amely cukorrépa-szelettel, melaszszal vagy egyéb tápsókkal kiegészítve besilózható. a szarvasmarha-állomány számára begyűjtik és tartalékolják a kukoricaszárat, mintegy 40.000 háztáji gazdaságnak és juttatnak a szövetkezetek állatonként 500 kéve kukoricaszárat.

a széna pótlása nagyobb gondot okoz a juhtenyésztő szövetkezeteknek. ezt a problémát téli legeltetéssel oldják meg. a közös gazdaságok nagy területeket vetettek be repccével, takarmánykaposztával és egyéb növényekkel. ezek a fagyok beálltáig megnőnek, s legelőként használhatók. százötven termelőszövetkezet eddig több-ezer hold téli legelőt létesített, s így mintegy 60.000 birka jut friss zöldhöz. a nyírlugosi szabadság, a nyírmeggyesi petőfi termelőszövetkezet, a megye legnagyobb juhtenyésztő gazdaságai, 200 földnél is nagyobb területen hoztak létre téli legelőt./mti/

bb 23. az üzemek is segítik az üzlethálózat fejlesztését komárom megyében

vid te vm k1

1962. október 29.

komárom megye iparvidékein ebben az évben 15 új üzletet nyitottak, hatvanötöt pedig bővítettek, korszerűsítettek. a megye több üzeme is segít a bolthálózat fejlesztésében, hogy munkásai a gyárhoz közeli üzletekben vásárolhassanak. az oroszlányi hőerőműnél például az épülő korszerű önkiszolgáló élelmiszerbolt teljes építési költségét az erőmű fedezi. az almásfüzitői tímőldgyár az üzem lakótelepén levő élelmiszer-, háztartási-, tej-és papírboltot bővíti. a lábatlani cementgyár a jövő év elején egy keravill, egy zöldség-és egy élelmiszerboltot létesít./mti/

9.50/a  
10.15 ✓

- 14 -

mo

bb 20. társadalmi munkákat szervez győr-sopron megyében a hazafias népfront és a kisz a belvizek levezetésére, a szántóföldek, rétek és legelők öntözésére

vid fm/n vm fm

1962. október 29.

győr-sopron megye nagyszerű adottságokkal rendelkezik az öntözéses gazdálkodás kiterjesztésére. a folyók, árterületek és a már meglévő csatornák jobb kihasználása a jelenleginél nagyobb terület öntözését teszi lehetővé. a hazafias népfront és a kisz elhatározta, hogy a belvizek levezetésére, a szántóföldek, rétek és legelők öntözésére társadalmi munkákat szervez. a hazafias népfront elképzeléseit segítik a vízügyi igazgatóság szakemberei is, akik közül 15 mérnök látott hozzá a lehetőségek felméréséhez, ki-mutatásokat készítenek arról, hogy a megye egyes részein beruházás nélkül, társadalmi munkával mekkora földterület vonható öntözés alá, illetve belvizek lecsapolásával hol hasznosíthatók az eddiginél jobban a földterületek. a terveket ismertetik a községi tanácsokkal és termelőszövetkezetekkel, ahol a hazafias népfront és a kisz tagjai társadalmi munkát kezdeményeznek majd a feladatok elvégzésére. ott, ahol a helyi lakosság összefog a munkák elvégzésére és vállalják a társadalmi munkát, a vízügyi igazgatóság biztosítja a műszaki irányítást és szükség esetén a munkaeszközöket is./mti/

bb 24. megvizsgálják a székesfehérvári aba novák-freskókat

vid fm/n vm fm

1962. október 29.

az építésügyi minisztérium város-és községrendezési főosztálya megbeszélésre hívta meg az illetékeseket a székesfehérvári romkertben lévő mauzóleum nagyértékű aba-novák freskóinak restaurálása ügyében. a második világháború előtt készült nagyméretű freskókat 1948-ban lemeszelték. az elmúlt években a mészréteg lekopott és a festmény egyes részei újra láthatóvá váltak. az értekezleten úgy döntöttek, hogy még ebben az évben kutatásokat végeznek, helyre-állítható állapotban vannak a freskók./mti/

9.55/a  
10.10 ✓

- 15 -

mo

bb 25. urh adó-vevőkészülékkel irányítják győrből a 19. számú autóközlekedési vállalat kirendeltségeit

vid/te/m/ki

1962. október 29.

a budapesti rádiótechnikai gyár szakemberei nemrégben fejezték be győrből a 19. számú aköv központjában és vidéki kirendeltségein az urh adó-vevő berendezések felszerelését, a szerelési munkák egyedül sopronban jelentettek nehézséget, mert a magas hegyek és a televízió soproni reálállomása zavarta a hanghullámok terjedését, végül is a soproni hegyek legmagasabb pontjára, a muck-kilátóra helyezték el az antennát, az urh készülékekkel naponta több, mint 350 tehergépkocsit irányítanak, az ultrarövid-hullámu rádiókapcsolat lehetővé teszi a gyorsabb ügyintéztést és a minimumra csökkenti a tehergépkocsik üresjáratait, a jár-művek gazdaságosabb kihasználására jövőre a gépkocsikat is el-látják adó-vevőkészülékekkel./mti/

---

bb 26. 1963-ban 200 szabolcsi termelészövetkezet lép szerződéses viszonyba a megyei értékesítő központtal

vid/j/m/ká

1962. október 29.

szabolcs-szatmár megye termelészövetkezetei az idén 40 növény-fajtát termeltek szerződéses alapon, és az aszályos időjárás ellenére is teljesítették vállalt kötelezettségüket, az előzetes számítások szerint több mint 50.000 vagon mezőgazdasági terményt adnak át a kereskedelmi szervezeteknek, e termények között van a híres szabolcsi alma, a burgonya, a dohány és egyéb keresett cikk, a szabolcsi mezőgazdasági termények minősége jobb a tavalyinál, nagyobb gondot fordítottak a növényvédelmi munkákra, s így a vételárát még szerződéses felár egészítette ki, a szép jövedelem láttán a közös gazdaságok máris felkeresik a kereskedelmi szervezetet, és a jövő évi termésre kötik a szerződéseket, a megyei értékesítő központ 1963-ban már több, mint 200 szövetkezettel lesz szerződéses viszonyban./mti/

---

bb 27. termelészövetkezeti elnökhelyettesi tisztséget vállaltak a körmendi felsőfoku technikum tanárai

vid/j/m/ká

1962. október 29.

vas megye új oktatási intézménye, a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikum oktatói bekapcsolódtak a megye időszerű gazdálkodási feladatainak megoldásába, hat tanár elnökhelyettesi tisztséget vállalt a könnyező termelészövetkezetekben, dr. balázs ferenc kandidátus, a növénytermesztési tanszék vezetője az egyik irányítója az őrési tájegységen folyó „természet-átalakításnak”, amelyre az állam 270 millió forintot költ, részt kérnek az oktatók a vidék másik nagy vállalkozásából, a pinka-völgyi állattenyésztő körzet kialakításából is./mti/

---

10.00/a 10.16

- 16 -

bb 28. gazdatahalmozók, előadások a korszerű technika alkalmazásáról - a vidéki népfront-bizottságok hozzájárulása a falusi emberek művelődéséhez

i di/hné vm sr

1962. október 29.

a hazafias népfront országos tanácsánál elmondották az mti munkatársának, hogy a mozgalom irányító testületei vidéken milyen feladatok megoldására készülnek.

- községi népfront-bizottságaink az őszi-téli hónapokban erejük jelentős részét a falusi emberek, a tsz-elnökök, tsz-tagok szakmai ismereteinek gyarapítására fordítják, ugyyszólván mindenütt figyelemmel kísérik a mezőgazdasági szakmunkások helyzetét, s ahol azzal találkoznak, hogy a képesítést szerzett parasztembereket nem megfelelő munkakörben foglalkoztatják, az illetékesek segítségét, közbelépését kérik.

- a helyi adottságoknak megfelelően javaslatokat dolgoznak ki a szakmai ismeretek méltó anyagi, erkölcsi megbecsülésére, mindent megtesznek azért, hogy a legelodugottabb településeken is megnövekedjen a tanulás, a tudás becsülete, az ország valamennyi megyéjében és járásában folytatják az ezüst-és aranykalászos gazdák találkozóit, arra törekednek, hogy ezek az összejövetelek a mezőgazdasági szakképzésben részvevő termelészövetkezeti tagok fórumává váljanak.

- sok egyéb között felméri, hol van szükség újabb szakmunkás-képző tanfolyamok indítására, vagy ugynevezett kihelyezett mezőgazdasági technikum levelező tagozatok szervezésére, kezdeményezik, hogy a közös gazdaságok vezetői a zárszámadó, tervkészítő időszakban jó programot állítsanak össze a kulturális alapok felhasználására, többek között indítványozzák, hogy a rendelkezésre álló összeg minél jelentősebb részét a mezőgazdasági szakképzés fellendítésére, új társadalmi ösztöndíjak alapítására fordítsák, a vidéki népfrontbizottságok ezenkívül a könyvbarát-mozgalom irányító testületével együtt azt is szorgalmazzák, hogy a termelészövetkezeti, a falusi könyvtárak állományában gyarapítsák a korszerű mezőgazdasági technika népszerűsítését szolgáló könyvek választékát.

- csaknem mindenütt nagyszámu előadást rendeznek a falusi embereket érintő, érdeklő szakmai kérdésekről, ismertetik a mezőgazdaság perspektíváit és társadalmi hozzájárulást szerveznek egy-egy helyi jellegű feladat megoldásához./mti/

10.14/a

11.05

- 17 -

*me*

*me*

bb 29. budapestre érkezett az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi minisztere

t bc/gk vm

1962. október 29.

dr. abdel aziz el szajed, az egyesült arab köztársaság felsőoktatásügyi minisztere ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására a hétfőre virradó éjszaka egyhetes látogatásra budapestre érkezett. a keleti pályaudvaron a minisztert és kíséretét dr. bogárnár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, dr. hadnagy lászló művelődésügyi miniszterhelyettes, katona jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több vezető munkatársa fogadta. ott volt a fogadtatásnál mohammed ibrahim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete, s a nagykövetség tagjai./mti/

bb 30. molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével

t bc/gk vm

1962. október 29.

magyar küldöttség utazott hétfőn prágába, a kgst műszaki segítségnyújtási bizottságának október 30-november 1-ig tartó ülésére. a tanácskozásnak az a célja, hogy egyeztesse az egyes szocialista országokban a gyengén fejlett országokból ott tanuló diákok fogadásával kapcsolatos teendőket./mti/

bb 32. megkezdték a gyöngyöSOROSZI völgyzárógát építését - háromszáz-ezer köbméter víz befogadására épül az ércbánya víztárolója

vid/te/m/ki

1962. október 29.

a gyöngyöSOROSZI ércbányában az ércelőkészítéshez a vizet eddig a közeli patak szolgáltatotta, amely az utóbbi aszályos években gyakran teljesen kiszáradt. a vízellátás megjavítására a patak medrét elzárják és mintegy 300.000 köbméter víz tárolására alkalmas medencét létesítenek. a tárolóban a hegyekből áradáskor lefolyó vizet fogják fel. a víztároló segítségével az is lehetővé válik, hogy a jelenleginek duplájára növelhetik az érc-dúsító teljesítményét./mti/

12,26 /m 12.31

-18-

bb 31. piaci jelentés

1 n./j/vm 1e

1962. október 29.

a nagyvásártelepre és a hámán kató téri piacra vasárnap és hétfőn 78 vagon és 69 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 21 vagon étkezési burgonya, 6 vagon főzõhagyma, 10 vagon káposztaféle, 12 vagon különféle gyümölcs.

az állami boltokban, a csarnokokban és a piacokon a tojás fogyasztói ára így alakult: az f egyes jelzésű és a hűtőházi tojás darabonként 1.90, az f kettes és a meszes tojás 1.80, a lámpa-törött és az apró tojás 1.70, az uszó tojás 1.60 forint. a tisztított parajt különként 3.60, a kertti sóskát 4.60, a kelkáposztát 1.20-1.40, a piros káposztát 1.60, a tisztított karfiolt 2.80-3.60, a befőznievaló paradicsomot 1.40-2, a petrezselyemgyökeret 3-3.60, a tisztított sárgarépát 1.60, a tölteneivaló zöld és fehér paprikát 2.80, a lecsónakvaló paprikát 1.20, a nagydobosi süttőtököt 1.80 forintért árusították./mti/

bb 33. új székházat kapott kazincbarcikán a sajménti vizmü

vid/te/m/ki

1962. október 29.

a sajó, a szuha és a bódva patak által határolt területen települt iparvidék, valamint a községek ipari- és ivóvízellátására építették ki a borsodi vízellátási rendszert. a borsodsziraki és kazincbarcikai víznyerő telepből, a rakacai mesterséges víztárolóból, valamint egyéb létesítményekből nyert vizet mintegy 80 kilométer csővezetéken továbbítják 13 ipari üzemhez és több mint 30 lakótelepre. az egész rendszert a sajménti vízmü üzemelteti, amelynek részére kazincbarcikán új székházat építettek és adták át. a többmillió forintos beruházással készült egyemeletes épületben a hivatali helyiségeken kívül helyet kaptak a szociális és kulturális helyiségek. itt szerelték fel a központi diszpécsházát is, amely a vízműhöz tartozó mintegy 600 négyzetkilométernyi területen levő fontosabb létesítményekkel közvetlen telefonösszeköttetést tart./mti/

12.30/a

- 19 -

710

bb 34. teljesítették kongresszusi vállalásukat a tiszai vegyi-  
kombinát lakkfesték- és műgyantagyárának dolgozói

vid/te/m/ki

1962. október 29.

a tiszai vegyikombinát első termelőüzemében, a lakkfesték-  
és műgyantagyárban az elmúlt esztendőben több festékfajtát a  
tervezetnél drágábban készítettek, ezért a fiatal gyár  
dolgozói a kongresszusi versenyben elsősorban az önköltség  
csökkentésére és a minőség javítására törekedtek, a termelési  
tanácskozásokon úgy határoztak, hogy egyes termékek előállítás  
költségét az év végéig 2.5 millió forinttal csökkentik és új  
festékfajtákat kísérleteznek ki, a mérnökök és technikusok elosz-  
tották egymás között a feladatokat, s a jól felszerelt labo-  
ratóriumokban hónapról-hónapra gondos munkával végezték kísér-  
leteiket. munkájuk eredményesnek bizonyult, a külföldi szak-  
rodalom felhasználásával egyes festék-fajták gyártási techno-  
lógiját módosították és így ezeket a termékeket már a tervezett  
költségen készítették.

ugyanakkor a laboratóriumokban két újfajta festék gyártását  
kísérletezték ki, az egyik a progress márkájú, gyorsan száradó,  
magasfényű zománCFesték, a másik a szintetikus rozsdagátló minium  
alapozófesték, amelynek nagy előnye, hogy nem ülepedik, s így  
hosszabb ideig tarolható, a két festék üzemszerű gyártását  
már megkezdték.

így a gyár műszaki és fizikai dolgozói kongresszusi felaján-  
lásukat már teljesítették, sőt a vállalat 2.5 millió forinttal  
szemben 3.6 millió forinttal növelték üzemük gazdaságosságát./mti/

...

bb 36. az építőipari együttműködés fejlesztéséről tartottak plenáris  
ülést a kgst építésügyi szekción

k sb/sze/m/ki

1962. október 29.

a kgst építésügyi állandó bizottságának építésiparosítási, ter-  
vezési, építőanyagipari és építésgazdasági szekción októberben  
brnóban, varsóban, moszkvában, illetve bukarestben megtartot-  
ták plenáris ülésüket, a tagországok küldöttségei megtárgyalták  
azokat az építő- és építőanyagiparral összefüggő kérdéseket,  
amelyeket az építésügyi állandó bizottság 10. ülésére terjesz-  
tenek elő, többek között megbeszélték a föld- és betonozási  
munkák komplex gépesítéséről, a tervezési normák és előírások egy-  
ségezéséről és a kgst országok építésügyi kutatásainak vizsgá-  
latáról készített előterjesztéseket, a tanácskozásokon megvizsgál-  
ták a kgst országok együttműködésének elmélyülésére, az építőipar  
specializációjára, kooperációjára és a munka megjavítására vo-  
natkozó feladatokat, a küldöttségek végül a kölcsönös segítség-  
nyújtás alapján összeállították a jövő évi munkatervet és az  
1965-ig előirányzott távlati terveket./mti/

...  
- 20 -

12.50/a 13.14

MQ

bb 37. sottis jersey, műselyemmel összeházasított flór pulóver  
a kötöttáruújdonságok között - közvéleménykutató kiállítást rende-  
zett a kötszövőipar

t sze/sze vm ki

1962. október 29.

a könnyűipari minisztériumhoz tartozó kötöttáru gyárak őszi  
-téli gyártmányai és az 1963. évre tervezett modellek egy részéből  
hétfőn kiállítást nyitott a belkereskedelem tanács-köruti bemutató-  
termében, a kiállítás célja a közvéleménykutatás, a látogatók  
kérdéseket kapnak, hogy közöljék, milyen modellek tetszeittek a  
legjobban, mit szeretnének vásárolni, a belkereskedelem a látogatók  
kívánságainak figyelembevételével rendeli majd meg az újdonságokat.

a gyárak az alapanyagok, illetve az anyagkeverékek, színek,  
minták megválasztásánál kísérleteznek újdonságokkal, a kistarcai  
fésűsfonógyárban a közelmúltban felavatott új üzem termelésnövekedésé-  
vel párhuzamosan fokozódik a kötszövőiparban a gyapjuszzerű szintéti-  
kus fonalak felhasználása, mivel a vásárlók nagy része ragaszkodik  
a durvakötésű vastag pulóverekhez, kardigánokhoz, jövőre megkezsze-  
rezik ezek gyártását, a vásárlók körében a legnagyobb érdeklődésre  
a szinesmintás kötésű jersey tart számot, a sottis, csikos, apró  
körmintás jerseyből női kosztümtől kezdve gyerekpantallóig sokféle  
ruhaneműt mintáztak, a férfiaknak szánt egyik újdonság a különböző  
mintáskötésű, egész olcsó pamut ingpulóver, ugyanakkor a nőknek és  
kislányoknak műselyem és flór fonal összeházasításával gyártanak  
igen tetszetős, csillogó felületű, olcsó pulóvereket, a tréningruhák-  
nál a merészebb színösszeállítások jelentenek újat, bemutattak feke-  
te nadrággal piros felsőrészes, barna nadrággal sárgafelsőrészes  
női tréningruhát, a tréningbluz nyakát és kézelőjét a nadrág színé-  
vel azonos anyaggal díszítették.

a kiállítás november 10-ig tart nyitva./mti/

...

bb 38. kazincbarcikán ülésezett a vegyipari szakszervezet  
elnöksége

vid te szf vm

1962. október 29.

a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnöksége hétfőn  
kazincbarcikán, a borsodi vegyikombinátban tartotta meg októberi  
ülését.

/folyt. köv./

13,30 /m 13.15

- 21 -

MQ

/bb 38. kazincbarcikán.....1.folyt./vm

az ülésen részt vett szilágyi sándor, a szakszervezet főtitkára is. megtárgyalták a borsodi vegyikombinát termelési tanácskozásainak tapasztalatait, a dolgozók javaslatainak felhasználását a termelés észszerűsítésére, ezekről a kérdésekről nagy józsef, a bvk szakszervezeti bizottságának titkára, valamint süttő lászló, a bvk igazgatója tájékoztatta az elnökséget.

második napirendi pontként megvizsgálták, hogyan tartják meg a törvényességet, miként foglalkoznak a munkásvédelemmel és a dolgozók egészségügyi ellátásával öt budapesti és tíz vidéki vegyüzemben. az elhangzott beszámoló, valamint a hozzászólások nyomán határozatokat hoztak.

az elnökség tagjai az ülés után megtekintették a bvk egyes üzemeit is és elbeszélgettek a dolgozókkal./mti/

bb 35. az országelső automata csigafuró üzemét rendezik be a magyar acélárugyárban

1 sl/tr vm vg

1962. október 29.

illetékes fórumokon jóváhagyták a magyar acélárugyár új beruházási programját, amelynek alapján ebben a gyárban alakítják ki az ország első automatikusan működő csigafuró üzemét, csigafurót, vagyis spirális menettel kiképzett furófejet az ipar minden területén nagy mennyiségben használnak. a magyar acélárugyár jelenleg is többmilliót készít belőle évente. a hagyományos módszerekkel azonban már nem tudják kielégíteni az igényeket. különösen a furó menetének marása, hornyolása vesz igénybe hosszú időt.

most egy nyugat-német cégtől különleges hengerlőberendezéseket és hozzájuk csatlakozó kiegészítő gépeket vásárolnak, amelyek automatizálják a csigafurók gyártását. a jövőben a hornyok marása helyett hengerléssel készülnek a csigafurók, ezzel a munka rendkívül meggyorsul és megszűnik a forgácsolással járó veszteség. az új módszer a nyersanyag 25 százalékának megtakarítását teszi lehetővé.

a gépeket a jövő év folyamán helyezik üzembe. a rájuk költött 18 millió forint körülbelül két és fél év alatt visszatérül./mti/

13.35 13.54

- 22 -

bb 39. időjárásjelentés

gg/m

1962. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti október 29-én, hétfőn, 13 órakor:

felhős idő, esővel

északnyugat-európa fölött alacsony a légnyomás és szeles, csapadékos az időjárás. az adriai tenger fölött is kialakult egy ciklon, melynek kapcsán az alpok környékén sokfelé esik az eső, havaseső.

hazánkban tegnap a balassagyármat-barcs vonaltól nyugatra borult volt az idő. e vonaltól keletre viszont még 6-9 órán keresztül sütött a nap. a dunántúli nyugati felén sokfelé esett az eső. a csapadék mennyisége azonban az 5 millimétert csak sopron vidékén haladta meg. a hőmérséklet napközben a borult nyugati országrészen csak 9-13, a derültebb keleti területeken viszont még 14-19 fokig emelkedett. ma hajnalban csak sikkós vidékén és az északkeleti határmegyékben voltak gyenge fagyok, máshol plusz 1-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országszerte felhős volt az idő és helyenként esett az eső.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, 1.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhős idő, esővel. időnként élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-12 fok között.

a duna vízállása hétfőn délelőtti 11 órakor budapestnél: 97 centiméter./mti/

13.35/a 13.38

- 23 -

/bb 38. kazincbarcikán.....1.folyt./vm

az ülésen részt vett szilágyi sándor, a szakszervezet főtitkára is. megtárgyalták a borsodi vegyikombinát termelési tanácskozásainak tapasztalatait, a dolgozók javaslatainak felhasználását a termelés észszerűsítésére. ezekről a kérdésekről nagy józsef, a bvk szakszervezeti bizottságának titkára, valamint süttő lászló, a bvk igazgatója tájékoztatta az elnökséget.

második napirendi pontként megvizsgálták, hogyan tartják meg a törvényességet, miként foglalkoznak a munkásvédelemmel és a dolgozók egészségügyi ellátásával öt budapesti és tíz vidéki vegyüzemben. az elhangzott beszámoló, valamint a hozzászólások nyomán határozatokat hoztak.

az elnökség tagjai az ülés után megtekintették a bvk egyes üzemrészzeit is és elbeszélgettek a dolgozókkal./mti/

bb 35. az ország első automata csigafuró üzemét rendezik be a magyar acélárugyárban

1 sl/tr vm vg

1962. október 29.

illetékes fórumokon jóváhagyták a magyar acélárugyár új beruházási programját, amelynek alapján ebben a gyárban alakítják ki az ország első automatikusan működő csigafuró üzemét. csigafurót, vagyis spirális menettel kiképzett furófejet az ipar minden területén nagy mennyiségben használnak. a magyar acélárugyár jelenleg is többmilliót készít belőle évente. a hagyományos módszerekkel azonban már nem tudják kielégíteni az igényeket. különösen a furó menetének marása, hornyolása vesz igénybe hosszú időt.

most egy nyugat-német cégtől különleges hengerlőberendezéseket és hozzájuk csatlakozó kiegészítő gépeket vásárolnak, amelyek automatizálják a csigafurók gyártását. a jövőben a hornyok marása helyett hengerléssel készülnek a csigafurók, ezzel a munka rendkívül meggyorsul és megszűnik a forgácsolással járó veszteség. az új módszer a nyersanyag 25 százalékának megtakarítását teszi lehetővé.

a gépeket a jövő év folyamán helyezik üzembe. a rájuk költött 18 millió forint körülbelül két és fél év alatt visszatérül./mti/

13.35 13.34

- 22 -

bb 39. időjárásjelentés

gg/m

1962. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti október 29-én, hétfőn, 13 órakor:

felhős idő, esővel

északnyugat-európa fölött alacsony a légnyomás és szeles, csapadékos az időjárás. az adriai tenger fölött is kialakult egy ciklon, melynek kapcsán az alpok környékén sokfelé esik az eső, havaseső.

hazánkban tegnap a balassagyármat-barcs vonaltól nyugatra borult volt az idő. a vonaltól keletre viszont még 6-9 óráig kevesztül sütött a nap. a dunántul nyugati felén sokfelé esett az eső. a csapadék mennyisége azonban az 5 millimétert csak sopron vidékén haladta meg. a hőmérséklet napközben a borult nyugati országrészen csak 9-13, a derültebb keleti területeken viszont még 14-19 fokig emelkedett. ma hajnalban csak sikkós vidékén és az északkeleti határmegyékben voltak gyenge fagyok, máshol plusz 1-plusz 5 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országszerte felhős volt az idő és helyenként esett az eső.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 6.9 fok volt, 1.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhős idő, esővel. időnként élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 8-12 fok között.

a duna vizállása hétfőn délelőtti 11 órakor budapestnél: 97 centiméter./mti/

13.35/a 13.34

- 23 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 30. számú /molnár jános.../ hírünket visszavonjuk, s helyette az alábbi közleményt adjuk:

bb 30. molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes vezetésével  
t bc/gk/m/cz  
1962. október 29.

magyar küldöttség utazott hétfőn prágába, a kgst műszaki segítségnyújtási bizottságának október 30-november 1-ig tartó ülésére.  
/mti/

- . . -

bb 40. csuklás villamos debrecenben

vid szf/te vm  
1962. október 29.

debrecenben hétfőn délben elindult útjára az első csuklás villamos. a kétszáz személyt szállító korszerű jármű a fővonalon, a vasutállomás és a nagyerdő között körforgalomban közlekedik. az első csuklás villamoskocsinak nagy sikere van a városban. az év végéig még három csuklás villamost kap debrecen.

a hajduság fővárosában egyébként évről-évre emelkedő utasforgalmat bonyolít le a villamosvasút. tavaly 42.5 millió személyt szállított. ez évben az utasok száma elérte a 45 milliót. debrecenben - ellentétben más városokkal, ahol inkább autóbuszforgalomra rendezkednek be - fejlesztik a városi villamost. évente többmillió forintot fordítanak vágányfelújításra. jövőre a csapó utcai vonalon, amely a gördülőcsapágy gyárhoz szállítja a munkásokat, megkezdik a második vágány lerakását. /mti/

- . . -

bb 42. „zöld kártya,, konferencia londonban

i kf/kf vm ki  
1962. október 29.

az európai országok biztosító társaságai november 7.-9 között londonban „zöld kártya,, konferenciát tartanak. a tanácskozáson megbeszélik a nemzetközi autószerződés egyezmény problémáit, tárgyalnak a jobb együttműködés lehetőségeiről. így például szó van arról, hogy a zöld kártya egyezményben részvevő országok között bevezetik, hogy külföldön járó autós turistáik az igazolvány kiváltása nélkül részesülhessenek a szavatossági biztosításban.

az állami biztosítót szirmai olivér vezérigazgatóhelyettes és ács lászló főosztályvezető képviseli a londoni konferencián.  
/mti/

15.20

- 24 -

*Mg*

bb 44. árokba borultak az ittas vonatvezetők

vid gg vm fm

1962. október 29.

laki istván 31 éves debreceni vonatvezető ittasan vezetett egy pótkocsis zetort. 18 méterrel előbb kanyarodott le az uttestről, mint ahol a bekötőút volt s az árokba borult. lakit súlyos sérülésekkel kórházba szállították. a pótkocsis két utasának nem történt baja.

mikepércs határában ugyancsak árokba borult vonatvezetőjével együtt szabó gyula 26 éves hajduszóváti vonatvezető. súlyos sérülésekkel a debreceni kórházba szállították. a balesetet szabó ittassága okozta.

mindkét vonatvezető ellen megindult a rendőrségi eljárás.  
/mti/

- . . -

bb 41. budapestre látogatott a londoni kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke

tm vm ki

1962. október 29.

budapestre érkezett p.g.smyrk, a londoni kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke. a repülőtéren dr.vajda imre, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem külkereskedelmi tanszékvezetője a magyar kereskedelmi kamara angol tagozatának elnöke fogadta. p.g.smyrk a két tagozatot érintő kérdések és az 1963 évi budapesti ipari vásáron való angol részvétel megbeszélésére érkezett magyarországra. /mti/

- . . -

bb 45. dr.antalffy györgy, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora a szovjetunióba utazott

vid gk vm fm

1962. október 29.

dr.antalffy györgy professzor, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora hétfőn tiznapos látogatásra leningrádba utazott, hogy ott együttműködési szerződést kössön a a szovjet város egyik tanárképzéssel foglalkozó felsőoktatási intézményével.  
/folyt. köv./

15.40/Lm

- 25 -

*le*

/bb 45. dr. Antalffy.....1. folyt./vm

a szegedi jogászprofesszor előadásokat is tart majd a leningrádi zsdanov-egyetemen./mti/

- . -

bb 43. Lebontották az állványokat - befejezték az egyetemi templom restaurálását

1 sb/tr vm ki

1962. október 29.

a 42-es építőipari vállalat dolgozói lebontották az állványt az egyetemi templom homlokzata előtt és hétfőn eltávolították az utolsó akadályt, az építési területet határoló téglafalat is. ezzel befejezték a 220 éves templom, az ország egyik legszebb barokk műemlékének restaurálását. több mint négy évig tartott, amíg eltüntették az épület háborús sérüléseinek nyomait.

a templom keleti tornya teljesen új, mert a régít ágyulások zúzták szét. a nyugati torony anyagában is több már az új, mint az egykori épületszerkezet. a csaknem 60 méter magasán álló toronygömböket és kereszteket 23 karátos aranylap-bevonattal ékesítették a budapesti szakipari vállalat dolgozói. a kőfaragó-és épületszobrászipari vállalatnak különösen sok munkája volt, s így 3 műtermet rendezett be a templom mellett. a legnagyobb gondot azonban a templom-hajó tetejének szobordiszei okozták, mert nagyrészt teljesen elpusztult a háboruban. régi fényképek alapján újra elkészítették az egykori kőalakok hiteles másolatait két hatalmas remetszobrot, két kőoroszlánt és egy kőből faragott pálmafát. évek óta nem faragtak az országban ilyen nehéz szobrokat. így csak különleges felvonószervezet segítségével tudták elhelyezni ezeket a 100 mázsás alkotásokat a 10 emelt magas templomhajó tetején

a középülettervező vállalat mérnökeinek tervei szerint helyreállított szép barokk műemléket műszakilag kedden adják át az építők.  
/mti/

- . -

15.48/s

- 26 -

bb 46. a szerkesztőségek figyelmébe !

az mti október 28-án, vasárnap bb 13. szám alatt kiadott hírének második bekezdése a következőképpen módosul:

a küldöttség bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek az elnöki tanács, a kormány, a szot és a magyar ifjúság országos tanácsának képviselői./mti/

- . -

bb 47. végetért az irodalomtörténészek konferenciája

t ms/gg/s sr

1962. október 29.

hétfőn a magyar tudományos akadémián végetért a háromnapos összehasonlító irodalomtörténeti konferencia. a tanácskozás utolsó napján az előadók a közép- és kelet-európai népek irodalmának főbb áramlataival, annak kölcsönhatásával, az egyes irodalmak jellegzetességeivel foglalkoztak./mti/

- . -

bb 48. megkezdődött a szerszámgépjelöltési tudományos ülészak

t sl/sze/s ki

1962. október 29.

a szerszámgépjelöltési intézet és a gépipari tudományos egyesület rendezésében hétfőn délután ötnapos szerszámgépjelöltési tudományos ülészak kezdődött a technika házában. az ülészakon megvitatják a szerszámgépek automatizálásának, a nagy pontosságú gépek gyártásának, kutatásának kérdéseit.

zádor <sup>éde</sup> a szerszámgépjelöltési intézet igazgatója megnyitó beszédében elmondotta, hogy a kgst-hez tartozó országokkal egyeztetett távlati tervek alapján számos korszerű gépet alakítanak ki hazánkban. sorra megjelennek a kör-, sík-, optikai- és lyukkészőrűk, a különféle programvezérlésű gépek, köztük a legmodernebb számjegyesprogramozású esztergapadok.

/folyt. köv./

17.00/s

- 27 -

*[Handwritten signature]*

bb 48. /megkezdődött...1.folyt./-s

a nagy feladatok szükségessé teszik, hogy még hatékonyabbá váljanak a fejlesztő intézet és az üzemek kapcsolatai, a tervezési munkákat és a mintapéldányok elkészítését ezentúl az üzemekre bizzák, hogy a szerszámgépfejlesztő intézet teljes erejével mélyreható tudományos és kutatómunkát végezhesen, elemző tanulmányokat dolgozhasson ki a szerszámgépgyártás gazdasági és műszaki problémáinak megoldására, ezekhez a nagyjelentőségű feladatokhoz kívánják felhasználni a tudományos ülészak tapasztalatait.

a bevezető után előadások hangzottak el a szállítás automatizálásával és a modern hidraulikus megoldások alkalmazásával összefüggő kérdésekről./mti /

--

bb 49. embargo: 20.30 óráig:

a koreai nagykövet bucsulátogatásai

gk szb

1962. október 29.

rónai sándor, az országgyűlés elnöke hétfőn fogadta li don gent, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét magyarországról a közeljövőben történő végleges elutazása alkalmából, ezt követően kállai gyula, a kormány elnökhelyettese fogadta a nagykövetet.

henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, a diplomáciai testület doyenje fogadást adott li don gen, a távozó koreai nagykövet tiszteletére.

li don gen nagykövet bucsulátogatást tett péter jános külügyminiszternél, a külügyminiszter hétfőn este vacsorát adott a távozó nagykövet tiszteletére, amelyen résztvettek a külügyminisztérium vezető munkatársai és a koreai nagykövetség diplomata beosztottjai. /mti/

--

bb 50. francia kulturális küldöttség budapesten

gk/s

1962. október 29.

francois charles roux meghatalmazott miniszternek, a francia külügyminisztérium kulturális és technikai főosztálya főigazgatóhelyettesének vezetésével hétfőn francia delegáció érkezett budapestre az 1963. évi magyar-francia kulturális csereprogrammal kapcsolatos tárgyalások folytatása céljából, a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke./mti /

17.30/Lk

-28-

bb 51. új épületben kezdte meg a tanulást a győri gyermekápolóképző szakiskola 40 hallgatója

vid /gk/s

fm

1962. október 29.

tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését győrtől a gyermekápolóképző szakiskola, azóta az iskola többször költözött, mert az oktatás céljainak megfelelő épületet nem tudtak biztosítani számára, emiatt a múlt évben nem is kezdődött első évfolyam, az idén nyáron egymillió forintos költséggel befejezték egy régi épület felújítását, ahol végleges helyet kapott az intézmény, az új iskolában hétfőn negyven győr-sopron és komárom megyei lány kezdte meg a tanulást, a hallgatók közül harmincnyolc kollégiumban laknak, a bemutató teremmel, lakosztókkal és étkezdével ellátott szakiskola hallgatói két év múlva a kórházak gyermekosztályain és a gyermek-otthonokban helyezkednek el./mti /

--

bb 53. elhangzottak az első beszámolók a budapesti műszaki egyetemen az összehangolt tudományos kutatásokról

t tz/sze szb

1962. október 29.

olyan tanácskozássra gyűlt össze hétfőn délután a budapesti műszaki egyetem tudományos tanácsa, amely első volt a maga nemében.

már az is az idei év ujdonsága, hogy az egyetem kutatói az országos távlati terv figyelembevételével összeállított átfogó egyetemi terv szerint végzik kutatásaikat, a terv szinte valamennyi fő témája több tanszék összehangolt munkáját, részint már régebben folyamatban levő, részint most kezdett kutatásaik folytatását igényli.

ez a szervezett kutatási együttműködés csak ennek az évnek az elején kezdődött meg, és most első ízben számoltak be e munkákról a tudományos tanács előtt az ülés napirendjére tűzött négy téma kutatási munkaközösségének vezetői, az egyetem négy kitűnő professzora, dr. schay géza, a molekula- és anyagszerkezetre, dr. kovács istván, az atomok és elemi részek tulajdonságaira, dr. alexits györgy elvi matematikai kérdésekre, kolos richárd, a mérési módszerekre és eszközökre vonatkozó kutatásokban elért előrehaladást, valamint a munkát még itt-ott akadályozó nehézségeket ismertette, e négy téma kutatásában az egyetem 18 különböző tanszéke vesz részt.

a jelentések tudomásulvétele után a tudományos tanács több konkrét határozatot hozott, így elhatározták például, hogy egyes, akár az alap kutatások közben mintegy mellékesen megszületett, iparilag is értékesíthető eredményekről, - új műszerek, eljárások, stb. kidolgozásáról - minél előbbi széleskörű alkalmazásuk érdekében a jövőben haladéktalanul tájékoztatják az illetékes ipari vezető szerveket is. /mti /

--

18.00/Lm

-29-

bb 52. súlyos közlekedési baleset pásztó közelében a 21-es  
számu műuton

vid hn4 szb fm

1962. október 29.

október 28-án a budapest-salgótarjáni 21-es számu műut pásztó és tar közötti szakszán halálos közlekedési baleset történt. szőke lászló pásztói villanszerelő, 90-100 kilométeres sebességgel, szabálytalanul előzött cb 14-48-as rendszámu, wartburg gyártmányu személygépkocsijával. ennek következtében összeszaladt a körülbelül 80 kilométer sebességgel szembe jövő ei 91-14-es forgalmi rendszámu motorkerékpárral. az összeütközés következtében kelemen istván salgótarjáni lakos, - a motorkerékpár vezetője - a helyszínen meghalt. a mögötte ülő utas, balogh vilmos vizslási lakos, kórházba szállítás közben halt meg. a hat személlyel zsúfolt wartburg személykocsi vezetője, szőke lászló villanszerelő és két utasa súlyosan megsebesült, a gépkocsi három utasa könnyebb sérüléseket szenvedett./mti/

..-

bb 54. görög szolidaritási gyűlés a közgazdaságtudományi egyetemen

hi/tm/s

1962. október 29.

október 29-ét, a világ ifjúsága - a divsz javaslatára - mint a görög nép és ifjúság iránti nemzetközi szolidaritás napját tartja számon. ennek jegyében a kisz budapesti bizottsága és a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kisz-bizottsága az egyetemi ifjúsági klubban szolidaritási gyűlést rendezett. az egybegyűlt budapesti fiatalok előtt huszár ernő, az egyetemi kisz-bizottság titkára és babanászisz szperjon, görög fiatal szólalt fel. a gyűlés részvevői a divsz-hez intézett táviratukban együttérzésüket nyilvánították a görög néppel és ifjúsággal, a görög kormányhoz intézett üzenetükben pedig követelik: biztosítsák a görög fiatalok és az egész szabadság szerető görög nép számára a legegységibb szabadságjogokat, bocsássák szabadon a fasizmus elleni küzdelem hőseit, manolisz glezost és bebörtönzött társait./mti/

..-

bb 55. súlyos közlekedési balesetek

1 bc/hné/s

1962. október 29.

a 13. kerületi gyöngyösi ut és tomori utca kereszteződésében molnár tiber 19 éves hajtó, ki 46-70 rendszámu motorkerékpárjával, nem adta meg az elsőbbséget egy 4-es jelzésű autóbussznak, s a két jármű összeütközött. a vigyázatlan motorkerékpáros súlyosan megsérült. kórházba szállították.

/folyt. köv./  
18.30/s

- 30 -

bb 55./ súlyos közlekedési...../ 1.folyt.s

a ferenc körut és a tűzoltó utca torkolatában budai lászló, 54 éves fogász cf 31-50 rendszámu személygépkocsijával nem adott elsőbbséget a kp 31-96 rendszámu motorkerékpárnak amelyet ötvös istván, 22 éves darus, dunaujvárosi lakos vezetett. a két jármű összeütközött. ötvös istvánt súlyos sérüléssel kórházba szállították. budai lászlótól bevonták az 1-es számu ellenőrző lapját.

a soroksári ut és a határ ut torkolatában sáfrány jeno 24 éves gépkocsivezető a tüsped vállalat fb 24-43 rendszámu tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget a kz 09-79 rendszámu motorkerékpárnak, amellyel viszont pálosfalvi györgy 20 éves motorszerelő szabálytalanul előzött. a két jármű összeütközött. a motorkerékpár vezetője pálosfalvi györgy, súlyosan, utasa dukád istván 21 éves motorszerelő könnyebben megsérült. mindkét vezetőtől ellenőrző lapot vontak be.

a 7. kerületi majakovszkij utca és izabella utca kereszteződésében sipos lászló, egy 76-os trolibusz vezetője, nem adta meg az elsőbbséget a magasabbrendű utvonalon közlekedő ei 95-10 rendszámu motorkerékpárnak, amelyet kovács józsef 24 éves műszerész vezetett. a két jármű összeütközött. a motorkerékpár utasa, marti mihály eladó súlyosan megsérült és kórházba került.

a 3. kerületi szentendrei ut és emőd utca torkolatánál dr. dispiter pál, 63 éves orvos cf 38-15 rendszámu személygépkocsijával nem adott elsőbbséget az ei 16-48 rendszámu tünde robogónak, s összeütközött vele. utóbbi vezetője lajos endre 28 éves anyagbeszerző, dunabogdányi lakos, súlyosan megsérült és kórházba szállították. a vigyázatlan gépkocsivezetőtől bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

csatári józsef, 35 éves lakatos ittasan vezette a ce 55-09 rendszámu személygépkocsit: a bajcsy-zsilinszky ut és a markó utca kereszteződésénél elmulasztotta a kötelező megállást, s összeütközött az ma 10-38 rendszámu autóval. bevonták 1-es számu ellenőrző lapját.

a 10. kerületi maglódi ut 63. számu ház előtt egy hév motorkocsi, amelyet olasz józsef vezetett, a követési távolság be nem tartása miatt nekiütközött egy előtte haladó 37-es villamosnak, személyi sérülés nem történt./mti/

..-

18.36/s

- 31 -

*Ma*

bb 56. megalakult az ezredik falusi ifjúsági szövetkezet  
vid hné szb sr

1962. október 29.

hétfőn délután nagykörösön ünnepélyesen megalakult a petőfi sándorról elnevezett általános iskolában az ország ezredik falusi ifjúsági szövetkezete. az alakuló közgyűlésen részt vettek a szövosz, a megye, a járás, a város képviselői.

az első falusi ifjúsági szövetkezet négy évvel ezeőtt ugyan-csak pest megyében, táplóbecskén alakult meg. ez a szövetkezet azóta is eredményesen működik, alapító tagjai már elhagyták az általános iskola padjait. közülük sokan mezőgazdasági technikumban és gimnáziumban tanulnak tovább, s többen a város valamelyik termelőszövetkezetében dolgoznak. az ezer falusi ifjúsági szövetkezet 45.000 fiatal gazdája összesen 2000 hold földet művel, s birtokukban van 8000 anyanyul és több ezer méhcsalád. az ezredik ifjúsági szövetkezet két hold földön alakult meg és elsősorban szántóföldi és konyhakerti növények termelésével foglalkozik. /mti/

bb 57. befejezte tanácskozását a magyar zeneszerzők szövetségének közgyűlése - kodály zoltánt a szövetség diszelnökévé választották

t fe/gg szb sr

1962. október 29.

a magyar zeneszerzők szövetségének közgyűlése hétfőn befejezte tanácskozását. az élénkhangu vitában 28-an szólaltak fel, zeneszerzők, zenetudósok, pedagógusok, zeneesztéták és kritikusok, akik egybehangzóan állapították meg, hogy zenei életünk az utóbbi időkben fejlődött. ezt tükrözik a zenei nevelésben elért eredmények, a zene iránt megnövekedett igény mind a fővárosban, mind pedig vidéken. a hangversenyeken egyre gyakrabban hangzanak el mai magyar és külföldi zeneszerzők alkotásai, amelyeket a közönség a múlt évekhez viszonyítva sokkal kedvezőbben fogad. a fellépő szövalók közül többen kiemelték, hogy termékenyen hat az alkotóknak az utóbbi években kialakult nyílt vitaszellem, s ennek általános fórumot kell kapnia a szövetségben belül. sok szó esett a felszólalásokban, miként segítheti hathatósabban zenei életünk fejlődését, a közönség zenei izlésének és igényének kialakítását a mélyen elemző zenei kritika. a vita során számos, értékes javaslat is elhangzott a szövetség munkájának további javítására. javasolták, hogy a szövetség fordítson nagyobb figyelmet a hangszerellátásra, a zenepedagógia általános színvonalának emelésére, a zeneszerzési irányzatok elvi tisztázására, a zenei ismeretterjesztő művek hazai és külföldi propagálására. a szövetség nyújtson nagyobb segítséget ahhoz, hogy a zeneszerzők és az előadóművészek között szorosabb kapcsolat alakuljon ki, biztosítsa a kórusmozgalom fejlődéséhez szükséges tárgyi feltételeket.

a többórás vita sárai tibornak, a szövetség főtítkárnának zárszavával ért véget.

a közgyűlés ezután megválasztotta a szövetség új elnökségét. a magyar zeneművészek szövetsége kodály zoltánt diszelnökévé választotta meg.

/folyt. köv./  
19.00/Lm

- 32 -

bb 58. időjárásjelentés

tr szb

1962. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. október 29-én, hétfőn este:

felhős idő

várható időjárás kedd estig: felhős idő, néhány helyen esővel. időnként élénk, északi-északkeleti szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-12 fok között. /mti/

bb 59. emlékezés kálmán imrere síófokon

vid/tr/s

1962. október 29.

a síófoki kálmán imre járási művelődési ház és a községi tanács hétfőn emlékestet rendezett kálmán imre születésének 80. évfordulója alkalmából.

a fővárosi operett színház művészeinek, a kálmán imre járási művelődési háznak, a községi pártbizottságnak és a tanács végrehajtó bizottságának küldöttei a késő délutáni órákban megkoszorúzták a zeneszerző szülőházán elhelyezett emléktáblát. este a művelődési házban emlékünnepséget tartottak. lőrincz istván-jános, a községi tanács elnökének megnyitó szavai után sárdy jános, a fővárosi operett színház művésze méltatta a zeneszerző munkásságát. az emlékesten kálmán melódiák csendültek fel, petress zsuzsa, lehoczky zsuzsa, mednyánszky ági, balogh edina, sárdy jános, baksay árpád, oszvald gyula, krémer józsef tolmácsolásában. ósy jános, a fővárosi operett színház karigazgatója látta el a zongorakiséretet. /mti/

bb 60. fogadás a török nemzeti ünnep alkalmából

t bc/tr/s sr

1962. október 29.

burhan isin, a török köztársaság budapesti követe a török nemzeti ünnep alkalmából hétfőn este fogadást adott.

a fogadáson megjelent nagy józsefné könnyűipari miniszter, dr. trautmán rezső építésügyi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, puja frigyos külügyminiszter-helyettes, valamint a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, a tudományos és kulturális élet több képviselője.

részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

20.00/s

- 33 -

le

bb 56. megalakult az ezredik falusi ifjúsági szövetkezet  
vid hné szb sr  
1962. október 29.

hétfőn délután nagykörösön ünnepélyesen megalakult a petőfi sándorról elnevezett általános iskolában az ország ezredik falusi ifjúsági szövetkezete. az alakuló közgyűlésen részt vettek a szövosz, a megye, a járás, a város képviselői.

az első falusi ifjúsági szövetkezet négy évvel ezeőtt ugyan-csak pest megyében, táplóbecskén alakult meg. ez a szövetkezet azóta is eredményesen működik, alapító tagjai már elhagyták az általános iskola padjait. közülük sokan mezőgazdasági technikumban és gimnáziumban tanulnak tovább, s többen a város valamelyik termelőszövetkezetében dolgoznak. az ezer falusi ifjúsági szövetkezet 45.000 fiatal gazdája összesen 2000 hold földet művel, s birtokukban van 8000 anyanyul és több ezer méhcsalád. az ezredik ifjúsági szövetkezet két hold földön alakult meg és elsősorban szántóföldi és konyhakerti növények termelésével foglalkozik. /mti/

bb 57. befejezte tanácskozását a magyar zeneszerzők szövetségének közgyűlése - kodály zoltánt a szövetség diszelnökévé választották

t fe/gg szb sr  
1962. október 29.

a magyar zeneszerzők szövetségének közgyűlése hétfőn befejezte tanácskozását. az élénkhangu vitában 28-an szólaltak fel, zeneszerzők, zenetudósok, pedagógusok, zeneesztéták és kritikusok, akik egybehangzóan állapították meg, hogy zenei életünk az utóbbi időkben fejlődött. ezt tükrözik a zenei nevelésben elért eredmények, a zene iránt megnövekedett igény mind a fővárosban, mind pedig vidéken. a hangversenyeken egyre gyakrabban hangzanak el mai magyar és külföldi zeneszerzők alkotásai, amelyeket a közönség a mult évekhez viszonyítva sokkal kedvezőbben fogad. a fel-szóalók közül többen kiemelték, hogy termékenyen hat az alkotók-ra az utóbbi években kialakult nyílt vitaszellem, s ennek ál-landó fórumot kell kapnia a szövetségben belül. sok szó esett a felszóalásokban, miként segítheti hathatósabban zenei életünk fejlődését, a közönség zenei izlésének és igényének kialakítását a mélyen elemző zenei kritika. a vita során számos, értékes javaslat is elhangzott a szövetség munkájának további javítására. javasolták, hogy a szövetség fordítson nagyobb figyelmet a hangszerellátásra, a zenepedagógia általános színvonalának emelésére, a zeneszerzési irányzatok elvi tisztázására, a zenei ismeretterjesztő művek hazai és külföldi propagálására. a szövet-ség nyújtson nagyobb segítséget ahhoz, hogy a zeneszerzők és az előadóművészek között szorosabb kapcsolat alakuljon ki, biztosít-sa a kórusmozgalom fejlődéséhez szükséges tárgyi feltételeket.

a többórás vita sárai tibornak, a szövetség főtítkárnak zár-szavával ért véget.

a közgyűlés ezután megválasztotta a szövetség új elnökségét. a magyar zeneművészek szövetsége kodály zoltánt diszelnökévé választotta meg.

/folyt. köv./  
19.00/lm

bb 58. időjárásjelentés

tr szb  
1962. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. október 29-én, hét-főn este:

felhős idő

várható időjárás kedd estig: felhős idő, néhány helyen eső-vel. időnként élénk, északi-északkeleti szél, várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8-12 fok között. /mti/

bb 59. emlékezés kálmán imrere síófokon

vid/tr/s  
1962. október 29.

a síófoki kálmán imre járási művelődési ház és a közsé-gi tanács hétfőn emlékestet rendezett kálmán imre születésének 80. évfordulója alkalmából.

a fővárosi operett színház művészeinek, a kálmán imre járási művelődési háznak, a községi pártbizottságnak és a tanács végrehajtó bizottságnak küldöttei a késő délutáni órákban megkoszorúzták a zeneszerző szülőházán elhelyezett emléktáblát. este a művelődési házban emlékünnepséget tartottak. lőrincz istván-nak, a községi tanács elnökének megnyitó szavai után sárdy jános, a fővárosi operett színház művésze méltatta a zeneszerző munkásságát. az emlékesten kálmán melódiák csendültek fel, petress zsuzsa, lehoczky zsuzsa, mednyánszky ági, balogh edina, sárdy jános, baksay árpád, oszvald gyula, krémer józsef tolmá-csolásában. ósy jános, a fővárosi operett színház karigazgatója látta el a zongorakiséretet. /mti/

bb 60. fogadás a török nemzeti ünnep alkalmából

t bc/tr/s sr  
1962. október 29.

burhan isin, a török köztársaság budapesti követe a török nemzeti ünnep alkalmából hétfőn este fogadást adott.

a fogadáson megjelent nagy józsefné könnyüipari miniszter, dr. trautmán rezsó építésügyi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, puja frigyos külügyminiszter-helyettes, valamint a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, a tudománys és kulturális élet több képviselője.

részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

20.00/s

bb 61. szabolcs-szatmár megye kommunistáinak pártértekezlete

vid/tr/s

1962. október 29.

szabolcs-szatmár megye kommunistái hétfőn nyiregyházán a móríczi zsigmond színházban tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson orosz ferenc, a megyei pártbizottság titkára elnökölt. a pártértekezleten részt vett és felszólalt biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese.

a megyei pártbizottság beszámolóját benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára ismertette, majd dr. milánkovics imre, a revíziós bizottság elnöke terjesztette elő a bizottság jelentését.

a megyei pártbizottság beszámolója feletti vitában felszólalt suller jános, a tiszamogyorósi egyakarat tsz. agromusa, major józsef, a jármi alkotmány tsz. elnöke, westsik vilmos, a kossuth-díjas kutató, szabó istván, a kisvárdai fémszerelvénygyár főmérnöke, szarka sándor, a beregdaróc haladás és a beregsurányi népakarat tsz. elnöke, turjanicza anna, a pátróhai községi tanács vb. elnökhelyettese, a pátróhai szervezet titkára, diczkó józsef, a kisz megyei bizottságának titkára, mogyorósi jános, a ramocsaházi rákóczi tsz. párttitkára, katona gyula, a csengerujfalusi béke tsz. elnöke, pecséri ernő, a fülpösdaróczi petőfi tsz. párttitkára, szendrei istván, a tuzséri erdőért vállalat igazgatója, erdélyi mártá, a nyiregyházi zrinyi ilona leánygimnázium kisz titkára, kálmándi istván, a besenyődi igazság tsz. elnöke, rázsó ernő, a demecseri burgonyakeményítő gyár igazgatója, szücs imre, a szakolyi általános iskola igazgatóhelyettese, csepelyi tamás, a fehérgyarmati járási pártbizottság titkárhelyettese.

a felszólalásokra benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára válaszolt. majd a pártértekezlet egyhangulag elfogadta az elhangzott beszámolókat és a határozati javaslatot. ezután megválasztották a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság negyvenhét tagját és tizenkét pótagját, valamint a 11 tagú revíziós bizottságot. szabolcs megye kommunistáinak pártértekezlete huszonnégy szavazati és egy tanácskozási jogú küldöttet választott a 8. pártkongresszusra.

/folyt.köv./

20.36/s

- 34 -

le

bb 61./ szabolcs-szatmár.../ 1.folyt.s

az értekezlet után az új megyei pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a 11 tagú végrehajtó bizottságot. a megyei pártbizottság első titkárává benkei andrást, az mszmp központi bizottsága tagját, titkárává orosz ferencet és endrédi endrét választották meg./mti /

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

la/s

a bb 57. számú hír / befejezte tanácskozását.../ címében és első sorában

magyar zeneművészek szövetsége  
irandó.

a harmadik bekezdés végén a folyt. köv. helyett kérünk mti-t írni.

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

la/s

a bb 42. számú hír /,, zöld kártya,,.../ második bekezdésének első sorában a név helyesen :

o r m a i o l i v é r

/mti /

--

29  
20.40/s

- 35 -

le

bb 62. a néphadsereg kommunistáinak pártértekezlete

vt/s

1962. október 29.

néphadseregünk kommunistái hétfőn tartották pártértekezletüket a magyar néphadsereg központi klubjában. az elnökségben foglalt helyet fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a néphadsereg számos tábornoka, tisztje és kiváló jelvényes harcosa. ugyancsak az elnökség tagjai voltak uszta gyula altábornagy, a magyar honvédelmi sportszövetség elnöke, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára.

a pártértekezlet elnöki tisztét borbándi jános vezérőrnagy, politikai főcsoportfőnök és csémi károly vezérőrnagy töltötte be.

a néphadseregi pártbizottság beszámolóját kárpáti ferenc ezredes, a pártbizottság első titkára mondta el, majd a revíziós bizottság munkájáról terjesztettek elő jelentést.

a referátumokat követő vitában felszólalt szabó józsef vezérőrnagy, kiss károly őrnagy, schmidt istván alezredes, gubicza jeno szakaszvezető, csémi károly vezérőrnagy, szabó mihály őrnagy, papp árpád, a munkásőrség országos parancsnoka, török lászló főhadnagy, varga józsef őrnagy, borbándi jános vezérőrnagy, vámos lászló alezredes, szabó józsef százados, ábel lászló határőralezredes, méreg lászló alezredes és bóna józsef törzsőrmester.

fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára ugyancsak felszólalt a pártértekezleten.

a néphadseregi pártbizottság és a revíziós bizottság beszámolóját, továbbá a határozati javaslatot a pártértekezlet résztvevői egyhangulag elfogadták.

ezután megválasztották a néphadseregi pártbizottság tagjait és póttagjait, valamint a revíziós bizottságot.

a tanácskozás után az új pártbizottság megtartotta első ülését, amelyen megválasztották a végrehajtóbizottságot. a néphadseregi pártbizottság első titkára ismét kárpáti ferenc ezredes lett. /mti /

21.45/s

- 36 -

bb 63. pataki lászlónak,

tr-lm la

1962. október 29.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkárának vezetésével küldöttség vett részt az olasz kommunista ifjúsági szövetség 17. nemzeti kongresszusán. a delegáció hétfőn, október 29-én visszaérkezett budapestre./mti/

-.-

21.51/ szb

-37-

NE

NE

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 62. számú hírünket / a néphadsereg kommunistáinak párt-  
értekezlete/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

kérjük a szerkesztőségeket, a hírt tárgyitalannak tekinteni.  
/mti/

--

- v é g e -

38

- ■ -

22.10 rj

*Uz*



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume utca 6-7. Telefon: 150-400, 360-500

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1962. október 30.

bb 1. majdnem egymillió forintba kerül a gellérthegy idej  
„nagyatarozása”, - „torkrétoznak”, „fugáznak”, „bőr-  
zsákokban szállítják a pergő köveket

i hbj/gk szb vg

1962. október 30.

Budapest egyik természeti kincse, a gellérthegy, elég  
„sokba kerül”, az idén is majdnem egymillió forintot költe-  
nek rá. a dolomit sziklák ugyanis a csapadék és a fagy hatá-  
sára folyamatosan málnak, s emiatt egész sziklatömbök lazulnak  
meg, repedések keletkeznek. mindez megköveteli a hegy állandó  
„jókarbantartását”, a sziklavizsgálók az idén tavasszal is  
végigkopogtatták a hegyet és feltérképezték, hol szükséges je-  
lentősebb renoválás. a nyáron a meglazult kisebb, ugynevezett  
pergő köveket a sziklamentés szakmunkásai bőrzsákokba, bőrzsá-  
kokba gyűjtötték és így távolították el. a balettintézet épüle-  
tétől délre azonban két nagyobb sziklatömböt csömöszölt beton-  
nal kell aláfalazni. meglehetősen bonyolult a feladat, hiszen  
a betont és általában az építkezési anyagot vitlás felvonóval  
kell a terepszinttől 30-50 méter magasba szállítani. a munkála-  
tokat egészen a tél beálltáig folytatják.

közben két másik érdekes hegyatarozási feladatot is megol-  
danak. „torkrétozzák”, a sziklákat. a kövek ugyanis valóság-  
gal hámlanak, s hogy ezt a folyamatot megakadályozzák, különle-  
ges gépi berendezéssel két-három centiméter vastag cementréteget  
fujnak rájuk, ami megvédi a dolomitot az időjárás viszontagságai  
ellen. néhol a sziklákat a jobb cementkötés érdekében és a pergés  
megakadályozására dróthálóval is bevonják. „fugáznak”, is, ce-  
menthabarccsal tömik be a sziklák közötti repedéseket. a sziklák  
renoválói tehát sokfajta megoldást igyekeznek alkalmazni, hogy  
megóvják a hegyet és annak tövében biztonságos lengyen a közle-  
kedés. /mti/

--

bb 2. a lottó sorsolások novemberi menetrendje

i kf/kf szb k1

1962. október 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság sorsolási naptára sze-  
rint novemberben öt lottóhuzást tartanak; egyet a fővárosban, né-  
gyet pedig vidéken.

a hónap első lottó sorsolását november 2-án budapesten, a  
szot fehérvári uti művelődési házában rendezik. november 9-én  
szolnokon, 16-án székesfehérvárott, 23-án tatán, 30-án pedig za-  
laegerszegen húzzák a lottó nyerőszámait. /mti/

- 1 -

*le*